



武術「女俠」袁家瑩(左)和莫宛螢手持獎牌開心合照。大文集團特派記者張銳 攝



莫宛螢在大極劍的比賽發揮穩定。大文集團特派記者張銳 攝

# 武術 劍擊亞運賽場頻報捷

# 港隊添 1 銀 3 銅



香港文匯報訊(大文集團特派記者張銳雅加達報導)亞運女子武術套路(太極拳、太極劍全能)的比賽連續兩日進行,昨早展開太極劍的較量,香港選手莫宛螢以總分19.42分為港武術隊「開齋」摘下銀牌。而稍後出場的袁家瑩,昨出戰南拳南刀全能賽的南刀比賽,最終以總分19.27分為港代表團再添1枚銅牌。另外,花劍女將廖恩尉與男子佩劍的羅浩天也各為港隊增添1枚銅牌,令香港代表團在今屆亞運會獎牌數增加到1銀4銅。

23歲的莫宛螢今次首戰亞運,她在本月初的世界大學生武術錦標賽的太極拳奪得亞軍,在亞運穿着以區旗洋紫荊為主題的紅色戰衣作賽,延續好狀態,首日太極拳做出9.71分後,昨日於太極劍再獲9.71分,兩日總計19.42分,僅落後東道主印尼的金牌選手0.08分,奪得本屆亞運香港代表團和武術隊的首面銀牌。

### 莫宛螢賽前求助心理專家

賽後莫宛螢開心地透露,自己參戰亞運前一直感到焦慮不安,需尋求心理專家的協助,昨早在後台準備出賽的時候也感到非常緊張,幸好在賽場上及時穩住心情,沒有影響表現。莫宛螢今次參賽的套路與月初參戰世大賽的一樣,不過她認為自己在亞運的發揮更加出色和穩定。

南拳南刀選手袁家瑩今年30歲,第三次參戰亞運,8年前廣州亞運在同一項目獲「梗頸四」,前日南拳賽事表現失準得9.59分,不料昨日的南刀賽事取得9.68分,最後以總分19.27分奪得銅牌。她在現場的混合採訪區知道賽果後喜極而泣,等待8年終於吐氣揚眉,拿下個人首面亞運獎牌。

### 袁家瑩哽咽 道盡18年辛酸

2016年底,袁家瑩半月板受傷,去年只參加過全國運動會一個大賽,更因在港隊選拔賽時失誤,導致落選世錦賽,昨日她坦言自己一度陷入自我懷疑的低潮。今年4月袁家瑩曾往四川隨當地省隊一起操練,積極重拾狀態,終於站上亞運的頒獎台。她賽後接受訪問時激動落淚,哽咽道:「我想多謝自己,沒有輕易放棄。」一句說話,道盡了18年武術運動員生涯的辛酸。

另外,花劍女將廖恩尉與男子佩劍的羅浩天也各為港隊添1枚銅牌;不過泳手杜敬謙初試啼聲,在男子200米混合泳的比賽位居第5,國家隊包攬冠季,日本選手獲亞軍。



袁家瑩出戰南拳南刀全能賽。大文集團特派記者張銳 攝

### 探訪手記

大文集團特派記者 張銳

## 司機熱情友善 印尼人是最美風景

前天是記者探訪印尼亞運會的第五天,工作了十多個小時後,精神和身體都已經疲憊不堪,晚上12點吃完晚餐後,記者便乘的士回酒店,的士司機Toto Subagio的友善和熱情深深感動了我。印尼是一個歷史悠久的國家,亦有無數壯麗的山河景色,但若說什麼是印尼最美的風景,一定是在這裡生活的人。

結束了一天的辛勤工作,記者終於能夠回到酒店休息。上車後,記者便向的士司機Toto確定目的地,Toto用稍帶印尼口音卻非常標準的英文和記者講解如何前往。記者頗為驚訝,因為這幾天碰見的印尼人中,有一半不會說英文,而另一半會說但有流暢英文能力的少之又少,Toto的英文甚至說得比記者更好,因此我們很快便攀談起來。

記者說明了來到雅加達的目的後,Toto馬上表現得非常熱情,他向記者介紹,這次亞運會是每一個印尼人這幾年來最期待的大事,每一個印尼人都以主辦這一盛會為榮,他們期待透過這次亞運會讓世界見識到印尼人的熱情好客,總括而言,就是愛的力量。

隨後Toto向記者介紹了雅加達的各種景點,同時推介了諸多印尼特色食物,並叮囑記者一定要嚐嚐印尼的辣食。記者應允後,亦馬上回禮,推介舉世聞名的中國川菜給他,告訴他若將來有機會到中國旅遊,一定要嘗試下麻辣火鍋。

Toto與記者平生素未謀面,大家萍水相逢,將來再碰頭的機會微乎其微,但他的熱情好客感動了記者。這份珍貴的回憶,記者選擇用照片的形式記錄下來留作紀念。



Toto(右)的熱情感動了記者。



廖恩尉(左)刺下生涯分量最重的一面獎牌。大文集團特派記者張銳 攝



羅浩天(左)伺機而動。大文集團特派記者張銳 攝

## 廖恩尉 羅浩天 刺中兩銅

香港女花劍手廖恩尉雖未能把銅牌變色,但仍是她劍擊生涯中一大突破。

廖恩尉昨午由初賽殺入4強,期望刺走世界排名比自己高74位的國手傅依婷(目前排名39),可惜未能如願,力戰下以10:15飲恨。由於比賽不設季軍戰,故廖恩尉獲得職業生涯分量最重的一面獎牌。

女花世界排名113位、現年29歲的廖恩尉,於上屆仁川亞運曾拿下花劍女團銅牌,再戰亞運的經驗助她在昨日的花劍個人小組賽取得5勝1負的佳績,直接晉級16強;其後再以一劍之優勢15:14險勝菲律賓實劍手;之後於8強面對國手霍興欣,以15:8輕勝,強勢晉級4強。

至於羅浩天在男子佩劍的比賽也順利殺入4強,昨晚面對韓國劍手、2012年倫敦奧運及2017及2018年世錦賽男佩團體賽金牌得主具本佑,實力明顯有一定差距,最終羅浩天以4:15大敗收劍,為港劍隊拿下劍隊今屆亞運第2面銅牌。

香港文匯報記者 潘志南

截至8月20日

排名	代表團	金	銀	銅	總數
1	中國	15	12	9	36
2	日本	8	11	11	30
3	韓國	5	9	10	24
4	印尼	4	2	2	8
5	朝鮮	4	1	2	7
.....					
15	中國香港	0	1	4	5

## 蕭穎瑩 李嘉文開局佳有力爭牌

香港亞運馬術「四朝元老」蕭穎瑩,昨在「盛裝舞步」個人賽首回合「Prix St-Georges」取得70.735分,在26名選手



鄧俊文(右)與楊銘諾不敵國羽羽組合。中新社

中排名第3,有個好開局。

第4次參加亞運的Jacqueline(蕭穎瑩英文名字)賽後形容和新「拍檔」——比賽馬匹「馬會縱橫」已形成默契,達到心靈相通。該項目對35歲的她尤為擅長,去年天津全運會奪銀牌,上屆仁川亞運第四名無緣獎牌,今屆再上征程志在必得。「盛裝舞步」個人賽比賽三回合,今天展開次回合「Intermediate I」的較量,周四進行第三回合「Intermediate I Freestyle」。

至於在巨港舉行的賽艇比賽,「五朝元老」李嘉文打出漂亮的一仗,在女子輕量級單人雙槳初賽,划出第3名的好成績,

直入決賽衝擊獎牌。而其男隊友趙顯臻則需在男子輕量級單人雙槳復活賽爭奪決賽資格。

昨日港隊另一個焦點在羽毛球場。港隊在首日因對手蒙古棄賽不戰而勝後,昨在男團8強賽迎戰有大滿貫球星林丹、新銳石宇奇及里約奧運冠軍壓陣的國家隊,最終以0:3不敵,無緣四強。傷癒復出的黃永棋賽後指雖然此仗大敗,但對提升自己的比賽狀態及適應場館仍有正面影響。

另外,香港男籃在分組賽以67:98輸給中華台北,遭遇兩連敗;香港女足則以0:8大敗於朝鮮腳下。

香港文匯報記者 潘志南



港將蕭穎瑩在盛裝舞步首回合比賽名列第三。路透社